

中山实施全市统一机动车驾驶员培训协议

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员谭志夫报道：目前，中山市机动车驾驶员培训机构制定的《学驾合同》五花八门、制式不一，部分存在“霸王条款”现象，侵犯了学员合法权益，导致学员与驾校发生服务纠纷。羊城晚报记者5月11日获悉，为进一步规范全市机动车驾驶员培训机构的经营行为和经营秩序，营造公平、透明的学驾环境，经征求全市机动车驾驶员培训机构意见，中山市交通运输局联合中山市机动车驾驶员培训行业协会制定了《中山市机动车驾驶员培训协议》，并于5月7日发布实施。

据了解，实施全市统一《中山市机动车驾驶员培训协议》，有利于规范学驾双方行为。明确培训的业务种类、方式、收费项目、收费标准、退费等内容，同时，还对学驾双方的权利、义务，特别是违约情况及处理方式作出明确规定。在实现透明收费的同时，还保障双方合法权益。

提升服务质量方面，统一《中山市机动车驾驶员培训协议》可基本杜绝部分学员培训时间不足，在参加科目考试前进行“加班式”强化培训，侥幸通过考试而成为“马路杀手”的风险。《培训协议》明确规定了必须依据《机

动车驾驶员培训教学大纲》进行培训，在满足规定培训学时同时，还保证学员有充足的时间学习理论和实操培训，以过硬的技术减少和杜绝交通安全隐患。

下一步，中山市交通运输局将继续加强行业监管力度，通过监管平台、现场检查等方式，对全市驾培机构经营行为进行不定期抽查，根据抽查情况定期进行通报。中山市交通运输局温馨提醒，广大市民报名学驾一定要选择正规驾校，并签订经双方签名(盖章)确认的《培训协议》，索要缴费凭证，才能更好地维护自身的合法权益。

全力以赴 共抗“红暴”

羊城晚报讯 记者吴国颂、钱瑜摄影报道：11日凌晨5时15分，珠海将全市暴雨预警信号升级为红色，全市启动防汛二级应急响应。这也是珠海2022年首次“红暴”。11日下午，珠海市气象台相关负责人介绍，12日凌晨起，西南气流将再度加强，因此12日珠海市仍有大暴雨，最强降雨时段集中在凌晨至上午，整天的累积雨量会比11日还要大，居民出行须注意安全。

数据显示，截至11日早上8时，香洲区平均雨量为83.9毫米，最大雨量出现在吉大街道为263.7毫米；斗门区平均雨量为129.9毫米，最大雨量在乾务镇为280.6毫米；高新区平均雨量为143.9毫米，最大雨量在情侣北路为246.3毫米；金

湾区平均雨量为43.0毫米，最大雨量在平沙镇为96.2毫米；万山平均雨量为29.4毫米，最大雨量在桂山岛37.6毫米；横琴粤澳深度合作区平均雨量为27.2毫米，最大雨量在横琴大桥为27.5毫米。

11日上午，珠海部分路段出现水浸情况。情侣路海滨泳场至东风路口段已实施交通管制，其中情侣路“城市阳台”段受影响较为严重，当地组织力量进行抢险救灾。

根据珠海气象部门预测，12日珠海市仍有大暴雨，局部特大暴雨，最强降雨时段集中在凌晨至上午。为确保灾害天气期间学生安全，经珠海市三防指挥部会商研判决定：5月12日，珠海全市高等院校、中小学、幼儿园继续停课一天。



暴雨侵袭珠海，抢险人员严阵以待



珠海抢险人员清理情侣路上的淤积物

中山 紧急排险 疏堵保畅

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员刘洪希、崔春锦、袁旺、梁华摄影报道：5月11日，中山市普降暴雨，南部镇区雨势较大。各镇街交警大队将警力全部摆上路面，为出行群众提供安全保障。当天，全市交警共排险42宗，全市未发生因暴雨造成的交通伤

亡事件。5月11日早上，全市交警部门将警力全部摆上路面，快速流转群众各类道路交通报警求助，扁平化调度处置水浸导致的拥堵及事故，高效开展抢险救援，同时动用高科技手段，通过视频监控、122接处警平台、高德地图平台、马路通等，全面收集、研判全市道路水浸和交通拥堵的实时路况，指导各大队开展疏堵保畅工作，并持续发布全市积水路段实时情况和车辆绕行提示，科学指引群众避开积水路段和交通拥堵点。

5月11日上午9时许，三乡麻斗花坛路段积水超过30公分，水深已到大腿，一辆小轿车在涉水行驶过程中熄火，司机陷入进退两难之境。正在路面指挥交通的三乡交警大队民警发现情况后，立即踩着积水走过去，并帮助司机推车，最终将小轿车推出险境。



珠海城市阳台发生水浸，抢险人员全力排除险情



珠海海事部门加强水上交通安全监管 郑达 邓龙水 摄



吉大路进行紧急排水



中山三乡消防救援大队转移被困群众



中山交警在雨中指挥交通



中山400名民兵和退役军人参加暴雨抢险



三乡镇抢险人员察看被困汽车

江门 严阵以待 防御暴雨

羊城晚报讯 记者彭纪宁、通讯员谭耀广、江公宣摄影报道：5月11日，记者从江门市公安局获悉，根据上级部署，江门市公安机关切实加强底线思维、极限思维，时刻做好抢险救灾各项准备，严阵以待做好防御今年以来最强持续性暴雨到大暴雨工作，最大限度减少人民群众生命财产损失。

江门市公安机关严格按照全省防汛应急响应要求，做好警力备勤和高峰时段勤务部署，做好应急救援准备。江门市公安机关指挥、治安、交警、警保部门进一步强化辖区动态掌握，密切协作、整体联动，提前筹备好救援车辆、舟艇等装备物资，确保一旦遇到险情，第一时间抢救生命。

5月10日下午，开平市公安局赤坎派出所接到永坚村委会干部来电称，管区内有位孤寡老人需要救助。民警立即前往村委会，与村干部一起在永坚村委会内搭起一处临时安置点，提供给老人临时居住。

5月11日，持续暴雨致使新会区沙堆梅阁工业园路段大面积水浸，新会公安沙堆交警队在加强雨中道路巡查时，发现该水浸路段有群众小车抛锚被困路中，于是冒雨上前帮助群众脱困并指挥交通，防止造成交通阻塞。



民警在内涝路段设岗确保群众安全



江门公安做好应急救援准备

民警冒雨帮助抛锚车内的群众脱困

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 陈日升 / 校对 林霄